
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Dr. Hans Jürgen Fahn FREIE WÄHLER
vom 01.09.2015

Staatssekretär Pschierer zu Gast in Bessenbach

Ich frage die Staatsregierung:
 
1.  Von wem ging die Einladung aus, vom Wirtschaftsmi-

nisterium oder von der Firma selbst?
 
2.  Warum wurde nur CSU-MdB Andrea Lindholz eingela-

den und nicht die andere MdBs von anderen Parteien?
 
3.  Warum wurden nur MdLs von der CSU eingeladen 

(auf den Fotos sind nur Frau Gerlach und Herr Winter 
zu sehen) und nicht andere MdLs der SPD, der Grü-
nen und der Freien Wähler?

 
4.  Widerspricht dies nicht dem Gebot der Gleichbehand-

lung, wenn bei solchen Firmenbesuchen nur Mandats-
träger der CSU eingeladen werden?

 
5.  Ist es übliche Praxis bei Herrn Staatssekretär Pschie-

rer, dass bei Ortsterminen nur Vertreter der CSU dabei 
sind, oder war der Fall in Bessenbach eine Ausnahme, 
und wenn ja, was war der Grund?

 
6.  Wie ist die Praxis bei zukünftigen Einladungen von Mit-

gliedern der Staatsregierung, wenn diese den Unter-
main besuchen?

 a) Werden dann alle zuständigen Mandatsträger auch 
außerhalb der CSU eingeladen oder bleibt dies dem 
gewollten Zufall überlassen?

 
7.  Wann sind weitere Besuche von Mitgliedern der 

Staatsregierung im Jahre 2015 an den Untermain 
geplant (bitte einzeln aufzählen mit Nennung des Da-
tums)?

Antwort
des Staatsministeriums Wirtschaft und Medien, Energie 
und Technologie
vom 05.10.2015

Die Schriftliche Anfrage wird im Einvernehmen mit der 
Staats-kanzlei und allen Ressorts wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Die Einladung ging vom örtlichen Stimmkreisabgeordneten 
MdL Peter Winter aus. 

Zu 2., 3. und 4.:
Der Stimmkreisabgeordnete MdL Peter Winter hat den Ter-
min auf eigene Initiative organisiert und den Einladungskreis 
alleine bestimmt.

Zu 5. und 6.:
Das Staatsministerium für Wirtschaft und Medien, Energie 
und Technologie weist die örtlich betroffenen Abgeordneten 
unabhängig von ihrer Fraktionszugehörigkeit auf seine ei-
genen öffentlichen Termine hin. Die Zusammensetzung des 
Einladungskreises bei Terminen Dritter obliegt dem jeweili-
gen Veranstalter.

Zu 7.:
Vorbemerkung: Die folgende Auflistung umfasst nur öffent-
liche Termine am Untermain (Stadt und Landkreis Aschaf-
fenburg, Landkreis Miltenberg), deren Vorbereitung abge-
schlossen ist, d. h. die insbesondere hinsichtlich Ort, Zeit 
und Ablauf endgültig feststehen. Nicht umfasst sind rein in-
terne Behördenbesuche und Parteiveranstaltungen. 

Zum gegenwärtigen Zeitpunkt (01.10.2015) sind 2015 
vorbehaltlich kurzfristiger Änderungen noch folgende Besu-
che geplant:
– Staatsminister Prof. Dr. Winfried Bausback: 

• Ehrung von Herrn Willi Lippert (Ehrenzeichen des 
Bayerischen Ministerpräsidenten) im Rahmen des 
Konzertes „Das Lied von der Glocke“, 11.10.2015, 
Aschaffenburg.

• Teilnahme an der Einweihung der Kindergrippe St. 
Konrad, 17.10.2015, Aschaffenburg.

• Treffen IHK Präsidium und Abgeordnete der Region, 
02.11.2015, Aschaffenburg.

• Ordenaushändigung an Frau Inge Rüth und Frau  
Angelika Wenzel, 09.11.2015, Aschaffenburg.

• Unternehmensgespräch mit dem BVMV zum Thema 
Unternehmensstrafrecht, 09.11.2015, Aschaffenburg.

• Fränkische Musiktage „50 Jahre Aufnahme Diploma-
tischer Beziehungen zwischen Israel und Deutsch-
land“, 15.11.2015, Kälberau.

• Aktion Rollentausch Lebenshilfe, 16.11.2015, Stock-
stadt.
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• Podiumsdiskussion des Aschaffenburger Kreises 
zum Thema „Bekämpfung organisierter Kriminalität“, 
21.11.2015, Aschaffenburg.

• vbw-Veranstaltung zum Thema TTIP, 30.11.2015, 
Aschaffenburg.

• Besuch der Tanz-Gala, 12.12.2015, Aschaffenburg.
– Staatsminister Dr. Marcel Huber: Eröffnung der 40. 

Fränkischen Musiktage, 16.10.2015, Alzenau.
– Staatsministerin Melanie Huml: Besuch des Kreis-

krankenhauses, 26.10.2015, Alzenau.
– Staatsminister Dr. Markus Söder: Eröffnung der 3. 

Station der Wanderausstellung „Gut gebrüllt! – Löwen 
aus Bayerns Schlössern und Burgen“, 02.10.2015, 
Aschaffenburg.


